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SÆSONSTARTEN I BÅDLA-
VET SKETE I BRAGENDE 
FLOT SOLSKINSVEJR 
 
Hvis vi skal gå efter vejret bliver 
det en rigtig god sæson for båd-
folket på Esrum Sø. Som be-
kendt måtte vi begynde at fiske 
gedder 1. maj – og det skete i 
rigtig dejligt og varmt solskin. 
 
Men også på andre måder teg-
ner tingene sig positivt, idet vi i 
skrivende stund har fået positiv 
modtagelse af vores idé, om 
selv at ville gennemføre mo-
dernisering af nordmolen. Det 
er jo en kæmpe beslutning og 
et stort projekt som bestyrel-
sen… men også medlemmerne 
påtager sig, da generalforsam-
lingen sagde ja til det. Projektet  
kommer til at koste mellem 1-2 
millioner kroner. Men med med-
lemmernes åbenbare opbak-
ning påbegynder bestyrelsen 
det store arbejde. Fordelen er, 
at vi får gennemført modernise-
ringen mange år før Skov-og 
Naturstyrelsen har påtænkt det, 
men væsentligt er det også, at 
vi formodentlig vil kunne gen-
nemføre projektet billigere end, 
hvis det var det offentlige, der 
skulle styre det. Og i sidste en-
de sparer vi dermed rigtig man-
ge penge, som medlemmerne 
skulle betale.  
              Anders Fisker, formand  
 

 

mailto:Britta@post9.tele.dk


ÅRETS AKTIVITETER 2011 
 
Maj 
 
Havnedag  
Tidspunkt: Lørdag den        
28. maj kl.10.00 
Sted: Sørup Havn 
 
Mød op til en hyggelig arbejds-
dag på havnen, hvor vi repare-
rer, rydder op osv.  
 

 
Foto: Lizzie Sørup Pedersen 

 
Bådelavet byder på grillpølser 
til frokost og behørig drikkelse 
undervejs. 
 
 
August 
 
Sejler-Skovtur 
Tidspunkt: Søndag den       
14. august kl. 12. 
Sted. Sørup Havn 
 
Igen i år gennemfører vi et af 
de meget hyggelige arrange-
menter, som starter med en 
velkomstdrink på havnen, og 
hvor vi medbringer egen mad-
kurv og sejler til Dronningens 

Bøge, hvor vi hygger, synger og 
har sjove konkurrencer. 
 
September 
 
Studietur 
Tidspunkt: Søndag den      
25/9 kl. 9.00 
Sted: Sørup Havn 
 
I år går turen til vikingemuseet 
Trelleborg ved Slagelse, en 
1000-årig gammel vikingeborg, 
hvor vi på nært hold kan stude-
re vore stovte forfædre og de-
res færden. 
 
 

 
 
Turen går videre langs den 
smukke sjællandske vestkyst, 
hvor nok de færreste har været 
ret meget. Der er en perleræk-
ke af små havne og fjorde, 
skønne gamle landsbyer og en 
del småøer, som vi skal studere 
nærmere på denne tur. 
Frokosten indtager vi på Lods-
kroen i Bisserup, der ligger på 
en lille idyllisk havn. Havnen 
har været smuglerhavn i forti-
den indtil greve Frederik Hol-
stein af Holsteinsborg i starten 

http://www.aabne-samlinger.dk/SVM/trelleborg/boern/index.asp
http://www.aabne-samlinger.dk/SVM/trelleborg/boern/index.asp


af 1800-tallet ville have gang i 
fiskeriet i Bisserup og fik fat i en 
fisker fra Sletten i Nordsjælland, 
Jacob Fisker, der så fik sat 
gang i fiskeriet….sådanne hi-
storier og mange smukke na-
turscener vil deltagerne opleve 
på denne tur, der forventes at 
vare til ca. kl. 17. 

 

                                              Bisserup Havn 

 
December 
 
Julebanko 
Tidspunkt: Torsdag den        
1. december  kl. 19.00 
Sted: Fredensborg Bibliotek. 
 

 
Foto: Lizzie Sørup Pedersen 

 
Det navnkundige banko med de 
mange fine præmier, som år for 
år besøges af flere og flere for-
ventningsfulde medlemmer og 
deres pårørende. 
Aldrig har der været så mange 
som i 2010.  

 
 

 
Foto: Lizzie Sørup Pedersen  

 
Tak til de mange som gav en 
hånd med.   

 
 
 
 
NYT FRA HAVNEFOGDEN 
 
Jeg har bemærket, at der stadig 
er nogle både, som ikke har 
fået skiftet el-ledninger og stik.  
Disse skal være i orden inden 
1/7-2011 som nævnt tidligere. 
Lovlige stik og ledninger kan 
købes hos mig. Priser nævnt i 
bølgebryder nr. 1/2011.  
 
Mange både er efterhånden 
kommet i vandet, og jeg håber 
at resten er i vandet inden ar-
bejdsdagen lørdag den 28/5, 
hvor dele af havnearealet vil 
blive spærret af fra torsdag af-
ten. 
 
Britta 
 
 
 
 



SØRUP HAVNS BÅDELAV 
BERETNING FOR ÅRET 2010 
GENERALFORSAMLINGEN 
31. MARTS 2011 
…..her bragt i forkortet udgave  

 
Det har været et godt år for 
Sørup Havns Bådelav! Bl.a. 
besluttede bestyrelsen sig sidst 
på året for at modernisere vo-
res køkken her i Hyttefadet., og 
det har givet mere plads. Vi har 
fået en varmvandshane med 
kogende vand. Den sparer bå-
de vand og el. Som I husker 
investerede vi forrige år i nye 
toiletter. Det har virkelig givet 
en vandbesparelse. 
 
Hen over året 2010 har besty-
relsen gennemført følgende: 
 
Vi har fortsat med at overtale 
vore medlemmer til at mod-
tage Bølgebryderen elektro-
nisk. Nu er der 109, der er 
gået denne vej – det er næ-
sten halvdelen - og tak for 
det! Og i år bliver det endnu 
mere aktuelt, da portoen som 
bekendt stiger kraftig. 
 
Lavets hjemmeside: 
www.soeruphavn.dk har været 
pænt besøgt hen over året. Den 
nye fane om Køb og Salg bru-
ges flittigt af både købere og 
sælgere.  

 
18. marts afholdte vi general-
forsamling. 

 
29. maj gennemførte vi den 
årlige havneoprydningsdag. 
Rigtig mange medlemmer bak-
ker op om denne dag.  
 
Den 17. august kommer der 
skilt op med badning frarådes. 
Så nu er der for alvor alger. 

 
22. august afholder vi vor årlige 
Sejlerskovtur til Dronningens 
Bøge. Som altid hyggeligt og 
fornøjeligt med champagnestart 
i Sørup havn.  
 
26. september gennemfører vi 
traditionen tro en såkaldt stu-
dietur. I 2010 gik turen først til 
Holmen, hvor vi fik en fantastisk 
rundvisning.. Senere var vi forbi 
Vor Frelser Kirke på Christians-
havn. Dernæst gik turen til Or-
lovsmuseet også på Christians-
havn.  Vores trofaste medlem-
mer Lizzie Petersen, har forevi-
get turen og lavet et flot bille-
dalbum, som ligger fremme for 
alle her i Hyttefadet. Tak til dig 
og din mand Claes for alle de 
flotte fotosamlinger I har leveret 
til os hen over året. 

 
28. september deltager for-
manden i Søbrugerrådsmødet,  

 
I oktober kommer Sikkerheds-
styrelsen på elinstallations kon-
trol på havnen. Og el sikkerhe-
den blev godkendt både for 
havneanlæg og bygninger. 

http://www.soeruphavn.dk/


 
Men Sikkerhedsstyrelsen udtal-
te kritik af til-ledningerne fra 
stander til båd. Stikpropper mv. 
samt ledninger der alm. bruges 
indendørs er ikke godkendt til 
udendørs brug. Så på det punkt 
fik vi en løftet pegefinger, som 
bestyrelsen så har gjort noget 
ved. Derfor indfører vi her – må 
vi sige med hård hånd, før sæ-
sonstart, -  en virkelig nyhed, 
nemlig en såkaldt EL-Tjek dag 
den 16. april i år. Bestyrelsen vil 
på denne dag vise det el-
materiel, der fremover vil være 
godkendt til brug i havnen. 
Og det er altså alvorligt dette 
her, så derfor vil bestyrelsen 
gennemgå alle havnepladser 
den 1. juli for godkendelse af 
til-ledninger. Hvis ejer ikke 
har fået orden i sine el-
forbindelser, får han 14 dage 
og derefter vil vi foretage en 
demontering. Det skal være i 
orden og vi kan få bøde, hvis 
det ikke er det. 
 
Som oplyst på seneste general-
forsamling ønskede bestyrelsen 
ikke at investere i en ny med-
lems-højtryksspuler, idet flere 
undersøgelser viste, at høj-
tryksspulere var de store syn-
dere i forbindelse med forure-
ning af havnearealer. De krafti-
ge maskiner spuler simpelthen 
for meget giftig maling a ! Imid-
lertid er malingstyperne blevet 

mere miljøvenlige og højtryks-
spulerne mere nuancerede. 
Bestyrelsen har derfor efter et 
kraftigt medlemsønske besluttet 
at anskaffe en ny højtryksspu-
ler. 

 
Sidste år kom der på general-
forsamlingen også et forslag 
om at vi skulle tilbyde medlem-
merne en lille vimpel med logo 
på. Det var Poul Petersen, der 
kom med forslaget og han har 
tegnet og også justeret på vo-
res logo, så det bliver mere 
maritimt.  
 
Desværre sker der i større og 
større udstrækning tyveri af 
især bådmotorer på havnen. 
Det sker især i vinterhalvåret, 
når bådene står på land – og 
når der ikke er mange menne-
sker på havnen. Så vi må bede 
alle om at være opmærksomme 
– ikke mindst de af jer, der bor 
tæt ved. 

 
2. december har vi julebanko 
med rekord-deltagelse. Dejligt 
med så stor opbakning til vores 
arrangementer. 

 
Gennem året har bestyrelsen 
gennemført 10 bestyrelsesmø-
der. Derudover er der individu-
elle møder med f.eks. Skov-og 
Naturstyrelsen og samtaler be-
styrelsesmedlemmerne imellem 
m.v. 



Alle arrangementer har været 
rigtig hyggelige og med flot 
medlemsopbakning.  
 
I år 2014 har Sørup Havns 
Bådelav 25 års jubilæum. Og 
det skal vi jo fejre på en eller 
anden måde. Og når man har 
fødselsdag må man jo også 
ønske. Og i princippet har vi 
allerede nu 2 ønsker: 
 
Det ene er, at vi ønsker os at 
en ny ydermole står klar til den 
tid, men det bliver ikke med 
vores ejers hjælp. Statsskovri-
deren og Skov- og Naturstyrel-
sen har ikke en krone. Så vi må 
selv prøve at få det løst… Så 
bestyrelsen har sat sig et stort, 
men ikke uopnåeligt mål.  

 
Det andet ønske er forhåbentlig 
lidt mere tilgængeligt: Vi ønsker 
os en sang. En sang, der sim-
pelthen er Sørup Havns Både-
lavs egen sang. Så jeg vil her-
med opfordre medlemmerne til 
at gå i gang med digtningen, så 
vi kan nå at lære sangen inden 
vores jubilæum om et par år. 
 
Tak til jer medlemmer for altid 
positiv opbakning til det arbej-
de, som bestyrelse frivilligt 
lægger for dagen. I år vil jeg 
også gerne takke Jens Peter-
sen, et mangeårigt medlem, 
som altid står klar til at give en 
hånd. Senest har han lovet at 
sørge for, at vores bådtrailer er 

i tip top stand her til sæsonstart. 
Og tak til dem, der af sig selv 
kommer med morgenbrød på 
ophalerdagen og pludselig be-
gynder at servere grillpølser. 
 
Tak til såvel intern som ekstern 
revisor. Price Waterhouse Coo-
pers leverer regnskab veder-
lagsfrit, hvilket vi især kan takke 
Poul Christensen for. Også tak 
til intern revisor Poul Toftegård 
for omhyggeligt arbejde. 
 
Vores havnefoged Britta er et 
arbejdsjern og utrolig omhygge-
lig. Der er bare orden i sagerne 
omkring dig. Og medlemmerne 
roser dig gang på gang. Så tak 
endnu engang to vores gode 
havnefoged.  
 
Endelig også en meget stor tak 
til mine bestyrelseskolleger incl. 
suppleanterne. Næstformand 
Ole Olesen, kasserer Henrik 
Axholt, sekretær Erik Finn Jen-
sen og suppleanterne Thomas 
Michelsen og Brian Rode.  Bri-
an er udtrådt i årets løb. Så en 
stor tak også til jer for en flot 
arbejdsindsats hen over året, 
med spændende dialoger og 
hyggelige bestyrelsesmøder. 
 
Og med dette slutter jeg for-
mandens årsberetning for året 
2010. 
Anders Fisker, Formand. 

 
 



  

 

 
 
 
 

 

 

 


